

安徽职业技术学院党史学习教育

简 报

第 10 期

中共安徽职业技术学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 2 日

学校喜迎建党 100 周年大合唱顺利举行

为庆祝中国共产党成立 100 周年，热情讴歌党的丰功伟绩，继承和发扬党的光荣传统与优良作风，进一步坚定全校教职员工的理想信念，增强凝聚力和向心力，在学校党政领导的关心和支持下，我校喜迎建党 100 周年大合唱于 5 月 26 日下午顺利举行。



五月鲜花次第开，百年红歌齐心唱。学校党委书记李方泽，党委副书记、校长孙敬华，党委副书记、纪委书记郭淼，党委委员、副校长陈行，党委

委员马纯、杨林国作为合唱队员与教工们一同参加了大合唱。大家以热情饱满、积极昂扬的精神状态，精彩演唱了《团结就是力量》《走进新时代》这两首振奋人心的经典红歌。大合唱高潮迭起，时而激昂有力，时而豪迈深情，抒发了大家对党、祖国的忠诚热爱和对未来的美好憧憬，充分展现了我校教工在学校党委坚定领导下团结奋发、拼搏进取的精神风貌。



学校党政领导高度重视和支持本次活动的开展，对喜迎建党 100 周年大合唱给予精心指导，并积极参加大合唱屡次排练。同时，本次活动还得到了党委宣传部、校工会、机关党委、人事处、校团委、校关工委、环境与化工学院、财经商贸学院等部门的大力支持。在各分工会的积极配合和广大教工们的热情参与下，我校喜迎建党 100 周年大合唱圆满落幕。

“庆百岁华诞，齐答党史题”管理学院学生党支部

开展党史知识云答题活动

为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，进一步推进全体学生对党史的了解，引导当代大学生自觉加强党的理论知识学习，5月24-5月30日管理学院学生党支部通过“管院先锋

之窗”微信公众号平台开展“庆百岁华诞，齐答党史题”党史知识云答题活动。



本次活动参与人数众多，反响较为热烈。在为期一周的活动中，共计1533人次参与答题。入党积极分子和预备党员们带头积极参与，广泛宣传，营造了学习党史知识“比学赶超”的浓厚氛围。同学们纷纷表示，在答题过程中不仅重温了中国共产党的发展历程，同时对党的性质、宗旨和理论等有了更深入的认识。

学习百年党史，弘扬红色精神。此次云答题活动形式新颖，内容丰富，以党史知识问答的形式带领同学们回顾党的百年征程，增长党史知识的同时激励同学们不忘初心，砥砺前行。

汽车工程学院开展

“学习百年党史传承红色基因”团日活动

为深入推进党史学习教育，引领青年学生从党史学习中汲取奋进力量，5月24日，汽车工程学院团总支在各团支部组织开展了“学习百年党史，传承红色基因”主题团日活动。

活动中，各团支部把握正确方向，深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，并结合“青年大学习·一起学党史”系列网上主

题团课，以鲜活故事、真实感悟引导广大学生学习党史知识，筑牢初心使命。通过此次活动，更进一步深入了解中国共产党的百年历史，更加坚定了青年学生的政治信念，是一堂生动的革命传统教育和爱国主义教育课。

环境与化工学院邀请财经商贸学院党总支书记

上党史学习教育专题党课

根据学校党总支书记互派讲党课的系列活动安排，5月26日中午，环境与化工学院邀请财经商贸学院党总支书记袁传刚为全体教师党员和学生党员代表上党史学习教育专题党课，活动由院长方向红主持。



课上，袁传刚结合自己的党史学习教育体会，带领大家一起重温了中国共产党的百年辉煌史，了解到党的一百年是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。袁传刚从建党伟业、革命建国和治国理政三个方面进行了深入阐述。他说，正是在完成了新民主主义革命、社会主义革命、进行了社会主义改革开放新的伟大革命的基础上，才能成功开辟中国特色社会主义道路。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，更要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不忘初心，牢记使命，不断开拓前进，实现中华民族的伟大复兴。

此次党课内容详实、条理清晰、逻辑缜密、有理有据，使广大党员对党史有了进一步的学习，同时也深刻感受到学习党史的重要性。



方向红对袁书记的精彩授课表示感谢，并指出在“十四五”期间，各位师生党员更要适应新时代的发展要求，加强党史学习、提高政治理论修养，师生共同努力，为学院高质量发展贡献力量。

通过此次党课活动，环境与化工学院党员对中国共产党的百年辉煌历史有了全面而深刻的理解，更加坚定共产主义信念，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，用党的历史照亮新征程，书写新时代的奋斗史诗。

管理学院举办党课培训班专题讲座

为提高入党积极分子的思想政治水平，5月26日晚，管理学院在教E副楼举办党课培训班专题讲座，学院党总支副书记李瑞勇应邀担任主讲人。第二十一期党课班全体成员聆听了讲座。



专题讲座围绕党的指导思想展开，李瑞勇从中国共产党的理论基础，毛泽东思想，和中国特色社会主义理论体系三个方面讲述了党的指导思想的发展历程，引导学生将党的指导思想发展与党史的学习相结合，从历史和时代两个维度解读了党的理论最新的发展成果，要求学生增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为实现两个一百年的奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

财经商贸学院邀请环境与化工学院党总支书记上 党史学习教育专题党课

为认真学习校党委书记李方泽在党史学习教育培训班专题报告讲话精神，财经商贸学院于5月26日邀请环境与化工学院党总支书记陈国玖在经管楼202会议室为全体党员和学生党员代表上党史学习教育专题党课，学院党政负责人、37名教职工党员和10名学生党员代表参加了学习。



党课主要从为什么，学什么，怎么学三方面展开，激励全体师生通过学习党史不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以悟思想促进办实事，以办实事推动开新局。在分析当前国内外复杂多变的国际形势的基础上，结合高职院校思政教育和学生管理工作的重要性，陈国玖强调，高职院校思想政治工作要做到党政协同、师生协同、主渠道和主阵地协同、课内课外协同和线上线下协同；坚持师生并重、紧密结合、密切协作、优势互补和相互促进；倡导广大师生要正确认识世界和中国发展大势，厘清时代责任和历史使命，树立远大抱负和坚强信念。

此次党课逻辑严谨、思路清晰、内容丰富、图文并茂，深化了广大师生党员干部对党的历史、当前形势和当下工作的认识与理解；坚定了广大师生党员干部的初心使命；促进广大师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。

乘风破浪，传承渡江精神——机关党委副书记黄学文给 马克思主义学院直属党支部全体党员讲党课

为传承渡江精神，发扬党的优良传统，以革命精神强化党性修养，5

月 27 日下午，马克思主义学院直属党支部开展“互派书记讲党课”活动，邀请机关党委副书记黄学文授课。专题党课由马克思主义学院直属党支部负责人钱洁主持，全体党员参加。



黄学文书记从渡江精神的形成、内涵以及时代精神等三个方面，从历史和现实两个维度深刻阐述了渡江精神。他强调要将渡江精神的时代精神与当前学校改革发展的宏伟目标相结合，巩固党群以及师生团结，汇聚学校事业发展的强大动力，切切实实为师生办实事。

党课结束后，钱洁结合对《中国共产党廉洁自律条例》的学习，要求大家将工作做细，落到实处。全体党员纷纷表示将立足本职岗位，踏实工作，在以后的教育教学中充分发挥党员的先锋模范作用，完成一代人的“渡江战役”。

机关党委开展互派书记讲党课活动

为深入推动党史学习教育扎实开展，激励广大党员干部赓续共产党人的精神血脉，为加快建设学习型、服务型、创新型、奋进型机关，5月28日下午，机关党委组织开展“互派书记讲党课”活动。艺术设计学院党总支负责人闫冰作了题为《学习百年党史 领悟为民情怀》的报告，给全体

机关党员上了一堂生动的党课。校党委副书记、校长孙敬华，党委副书记、纪委书记郭淼，党委委员、副校长陈行以普通党员的身份参加了此次学习。专题党课由机关党委副书记黄学文主持。



此次专题党课，闫冰书记从坚持以人民为中心是马克思主义唯物史观的集中体现、是中华优秀传统文化的传承彰显、是中国革命走向胜利的根本保证、是“新思想”的根本政治立场等四个方面结合生动案例论述了中国共产党和习近平总书记以人民为中心的光辉思想。



黄学文在主持会议时强调，机关广大党员干部要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不忘共产党人的初心使命，

将为人民服务、教育报国的使命记在心上、扛在肩上，动起来、干起来。在学校党建和事业发展中，全体机关党员干部要争当模范生、排头兵，勇往直前，不断谱写学校高质量发展的新篇章，以优异的成绩向中国共产党成立 100 周年献礼。

明镜所以照形，古事所以知今

——环境与化工学院团总支举办党史知识竞赛

历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。为深入开展党史学习教育，5月28日晚，环境与化工学院团总支在化工楼310会议室举办了“记党史，知党恩，跟党走”主题党史知识竞赛。

活动伊始，学院团总支书记程银林介绍了开展党史学习教育的背景和意义，鼓励广大团员青年积极投身到学习教育中来，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用踏踏实实的工作和学习态度实现个人提升，为党和国家的事业贡献个人力量。



通过初赛选拔，本次共有六组参赛队伍进入决赛，每组三人，比赛现场气氛热烈，异彩纷呈，选手们踊跃抢答。作为问题的党史知识点涵盖了中

国共产党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等方方面面的内容。参赛选手赛前准备充分，赛中沉着冷静、机智应战。经过激烈角逐，来自药品 1922 江琪、食品 2021 黄宜香、应化 2022 金文文三位同学组成的第二组队伍荣获一等奖。



本次知识竞赛，丰富了同学们的知识储备，激发了团员青年了解党史、学习党的理论知识的内生动力，圆满达成了预期效果。

报：省委教育工委

安徽职业技术学院党委党史学习教育领导小组办公室 2021年6月2日